

## Семинар

# Методи за наблюдение и оценка на въздействието на програми и инициативи за младежка трудова заетост

София, 22 ноември 2023 г.

Зала на Центъра за изследване на демокрацията

София, ул. „Александър Жендов“ 5

## **Цели и структура на обучението**

Целта на обучението, организирано по инициатива „Изгубеното поколение“ ([Lost Millennials](#)), е да се повиши осведомеността и да се изгради капацитет за оценка на въздействието на програми за младежка заетост и активиране на младежи от групата на NEETs на пазара на труда сред заинтересовани страни, занимаващи се с подобни оценки, както и сред заинтересовани среди, които разработват и/или прилагат програми за заетост и активиране на младежи. Обучението има за цел да даде на участниците основни умения за техниките за мониторинг и последваща оценка на въздействието по отношение на инициативите и програмите за заетост на младите хора. Чрез комбинация от теоретичен преглед и представяне на проучване на конкретен случай – програма „Старт на кариерата“ - участниците ще придобият знания за оценката на ефективността на политиките и интервенциите на пазара на труда и за вземането на решения, основани на доказателства и данни. Обучението ще се фокусира върху качествени и количествени методи за оценка на въздействието, както и върху използването на смесени методи за изработването на оценки. Ще бъдат споделени добри практики за прилагането на съответните методи.

Обучението ще се фокусира върху: 1) осведомяване за принципите и концепциите за мониторинг и оценка на въздействието при изработване на инициативи, програми и политики за младежка заетост и включване на младежи от групата на NEETs на пазара на труда; 2) придобиване на познания за оценка на въздействието, базирани на

количествени и качествени методи, приложими към съответните програми за заетост и включване на пазара на труда; 3) усвояване на методите и техниките за събиране и анализ на данни, специфични за оценките на въздействието на програмите за трудова заетост и включване на пазара на труда на младежи NEETs; 4) проучване на етичните съображения и предизвикателства, свързани с оценките на въздействието на програмите и инициативите за младежка заетост и включване на NEETs на пазара на труда.

Обучението ще създаде умения за управление на проучванията за оценка и използване на резултатите за създаване на по-ефективни програми за NEETs и младежка трудова заетост със следните по-важни компоненти: 1) защо е необходимо да се прави оценка на програмите и какви са причинно-следствените връзки за мониторинг и оценка; 2) как да се използват резултатите от оценката при вземането на решения; 3) как се свързват системите/данните за мониторинг и оценката на въздействието; 4) проектиране и планиране на експериментална или квазиекспериментална оценка; и 5) практически примери за проследяване и изготвяне на оценки.

Участниците са представители на институциите (МТСП, АЗ, бюра по труда, АСП, НПО), провеждащи политики, разработващи и управляващи програми в сферата на младежката заетост.

## ***Програма***

**12:45**           Регистрация

**13:00 – 14:45**

Тема 1:       *Мониторингът и оценката на въздействието на програми за NEETs и младежка трудова заетост, прилагани в процеса на вземане на решения*

Основни теми: Принципи и концепции за мониторинг и оценка. Количествени и качествени методи. Събиране и анализ на данни. Първични и вторични източници на данни. Методи за мониторинг и оценка на програми за NEETs и включване на младежите на пазара на труда

*Задача за работа по групи: прилагане на резултатите от оценката при вземането на решения*

*Представяне на резултатите от работата по групи и дискусия*

**15:45 – 15.15** *Кафе пауза*

**15:15 – 17:00**

Тема 2: *Онлайн проучвания и интервюта с бенефициенти и други заинтересовани страни. Обратна връзка и овластяване при изработването и актуализирането на програми за NEETs и младежка трудова заетост*

Основни теми: Изработване на въпросници за интервюта и проучвания. Метод за формиране на извадките. Количествени и качествени въпроси. Провеждане на интервюта с бенефициенти. Създаване и обработка на собствени онлайн проучвания. Възможни трудности, свързани с изпълнението на полевата работа и препоръки за отстраняването им. Анализ на резултатите от проучвания и интервюта, включително и международен опит и добри практики.

*Задача за работа по групи: изработване на въпросник/ци и определяне на целевата/ите група/и / Подготовка на онлайн проучване*

*Представяне на резултатите от работата по групи и дискусия*